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Ліс є не просто скупченням дерев, а складною екосистемою, яка 

об'єднує рослини, тварини , гриби, мікроорганізми і впливає на клімат, 

стан питної води, чистоту повітря.  

Ліси є місцями проживання багатьох тварин. Вони беруть участь у 

воренні сприятливого для сільськогосподарських рослин мікроклімату.  

Завдяки фотосинтезу ліса дарують нам кисень для дихання, поглинаючи 

при цьому вуглекислий газ.  Також дерева захищають повітря від отруйних 

газів, кіптяви та інших забруднень.  

Незважаючи на те, що ліси є поновлюваним ресурсом, швидкість їх 

вирубки занадто висока і не покривається швидкістю відтворення.  

Щорічно знищуються мільйони гектарів листяних і хвойних лісів. 

Особливо актуальною є проблема вирубки дерев в Карпатах, яка значно 

підвищує ризики повеней та  

паводків. Після суцільних або непродуманих рубок схили втрачають 

здатність затримувати вологу та створюють небезпеку  сходження  

снігових  лавин  або  селів.  Опади  безперешкодно  стікають  до  річок,  

викликаючи  їхнє переповнення і розливання. 

Одним з найбільш дієвих методів боротьби з незаконним 

вирубуванням є система електронного обороту деревини. Її суть полягає в 

тому, що при заготівлі в деревину забивається чіп з усією необхідною 

інформацією, що дозволяє у будь-який момент перевірити її походження і 

характеристики. Такий облік дозволить відслідковувати перевезення  

деревини  не  лише  по  Україні,  а  й  за  кордоном.  Для  чіпування  



стовбурів  слід  використовувати спеціальні  бірки  із  стійкого  пластику  з  

унікальним  штрих-кодом,  надійно  захищеним  від  підробок.  Після 

повноцінного впровадження такої системи продати дерево без чіпа та 

відповідних документів буде набагато важче чи навіть неможливо. 

Ефективним засобом у боротьбі з незаконною вирубкою лісів може 

стати створення єдиного електронного реєстру  деревини. Наразі  такий  

реєстр  відсутній,  оскільки 27%  лісових  насаджень,  не  

підпорядковуються  

Державному агенству лісових ресурсів, а знаходяться у відомстві інших 

органів і міністерств. Вартість проекту поки не відома, проте Польща на 

реалізацію подібної програми витратила близько 5 млрд доларів. 

У зв'язку з вирубкою лісів скорочується водоносність річок, 

висихають озера, знижується рівень грунтових вод, посилюється ерозія 

грунтів, більш посушливим і континентальним стає клімат, часто 

виникають посухи і пилові бурі. 

Безліч мешканців лісових територій зникає разом зі своїм будинком.  

Руйнуються  екосистеми, знищуються рослини незамінних видів, які 

використовуються для отримання ліків, і багато цінних для людства 

біоресурси.  Більше мільйона біологічних видів, що живуть в тропічних 

лісах,  під загрозою зникнення. 

Охорона і відновлення лісів 

Задача охорони лісів - їх раціональне використання та відновлення.  

Важливе значення має захист їх від пожеж та шкідників. Інша важлива міра 

щодо збереження лісів - це боротьба з втратами деревини.  Найбільші 

втрати відбуваються при заготівлі деревини.  На місцях рубок залишається 

багато деревини і хвої, які можуть використовуватися для приготування 

хвойної муки.  Ці відходи перспективні для отримання ефірних 

масел.Великої шкоди лісам завдають хвороби і шкідники.  Масові спалахи 

чисельності шкідників охоплюють великі території.  Хвороби лісу, 



викликані паразитичними грибками, іржею, вірусами і паразитичними 

черв'яками служать причиною псування 45% заготовленої деревини.  У 

роки зі сприятливими для розмноження шкідників умовами різко 

збільшуються масштаби ,що наноситься ними збитку.  Важливо своєчасно 

виявити осередки їх розмноження і провести боротьбу всіма відомими 

методами. 

Для таких захворювань лісу, як борошниста роса, іржа, плямистість, 

парша, некроз кори, рак, вілт корисно залучити птахів, комах,  кліщів , 

хвороботворних організмів. Вони зможуть боротися і захищати ліси.  

Людина не може існувати поза природи, він частина її.  Варто лише 

озирнутися навколо, щоб зрозуміти наскільки тісно, ми пов'язані з 

основним продуктом переробки лісу - деревиною, просто деревом.  Не 

можна забувати і про духовний бік взаємодії людини і лісу.   

Ліс в усі часи був одним з найлегших, дешевих об'єктів використання 

природних багатств.  За всю історію цивілізації було вирубано 2/3 лісів, а 

зараз в хвилину знищуються понад 20 гектарів лісів.  Тому з часом настав 

момент, коли довелося обдумати заповненні масивів лісу, а так само про 

захист його від пожеж. В результаті господарської діяльності відбувається 

поступове виснаження природного середовища, втрата тих природних 

ресурсів, які служать для людини джерелом його економічної діяльності.  

Втрата лісів - це втрата кисню, а й найважливіших економічних ресурсів, 

необхідних людині для подальшої діяльності. 
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